

# La Verdad ESPECIAL

## Carnaval en



## Cabezo de Torres

### Más de quinientos vecinos forman las comparsas

**D**ESDE hace muchos años el carnaval de Cabezo de Torres se viene celebrando al iniciarse la segunda quincena del mes de febrero. Son fiestas populares organizadas por el pueblo y con masiva participación de todos sus vecinos, participación que cada año es mayor, ya que los de la comisión de fiestas son los miembros de la próxima comparsa, más las que se presentan "por libre". Para este año ya son doce los grupos que se presentan y toman parte en los festejos del domingo, lunes y martes próximos; más de quinientos entre músicos y miembros de la comparsa, lo que viene a ser un elevado tanto por ciento teniendo en cuenta que Cabezo de Torres tiene siete mil habitantes.

Algunos buenos organizadores, con memoria no menos buena, nos decían que estas fiestas se iniciaron con una comparsa, cambiando luego a simples máscaras sueltas; más adelante se impuso la moda de darse palos los unos a los otros, ataviados con los más raros disfraces, y fue —en estos modernos tiempos— en el año 1973 cuando ya se formaron los grupos. Los de la comisión formaron el primero, y al año siguiente ya eran dos; así sucesivamente hasta la fecha. Uno de los organizadores, y que hoy nos relata en qué consisten estos festejos es Antonio Sánchez Muñoz, que desde hace siete años forma parte de la comisión organizadora

del carnaval. El pueblo es el que paga sus festejos; aquí no se recibe ayuda alguna de organismos oficiales ni de nadie; las papeletas —mejor dicho talarinos— de lotería, se venden, y cada comparsa reparte las suyas entre componentes, amigos y familiares. Cada grupo se financia por sí mismo. Ahora, en estos días del iniciado año 80 los organizadores están pensando qué forma puede haber para obtener dinero sin tener que hacer el gran esfuerzo de la venta de lotería; además ya llega a cansar la cantidad de papeletas que se reparten al año. Los regalos que se rifan apenas tienen importancia, así nos lo dicen los vecinos de Cabezo de Torres, «pues la mayoría de los agraciados no cogen el premio; lo que quieren es ayudar y cooperar para que los carnavales sigan adelante».

Las fiestas de carnaval es algo típico en este rincón murciano; el forastero que por vez primera acude a estos festejos no comprende algunas cosas de ellos, pero rápidamente, cuando ve y escucha las canciones de las comparsas se da cuenta que todo es una sátira, un intento de ridiculizar casi todo, especialmente las cosas locales. Nunca hubo problemas por este intento de ridiculizar al prójimo, todos encajan las críticas con deportividad. Todo es obra y gracia de la fantasía y dotes de creación de los componentes de las comparsas; música y letra es original; como originales son los

disfraces, de los que un noventa por ciento de ellos son hechos en el pueblo, entre las mujeres; ya son muy pocos los que se alquilan. Cada grupo luce dos disfraces, uno el lunes, y el otro el martes. Entre los componentes de las comparsas no hay secretos, las reuniones son periódicas y conforme se acerca el carnaval, más intensas; con estas reuniones se evita que hayan comparsas o grupos que estrenen disfraces iguales o parecidos. En El Cabezo de Torres este año se lucirán veinticuatro disfraces diferentes.

Textos:

J. L. Salanova

Fotos:

Megías

#### TALLERES

### ENRIQUE BIRRUEZO

- ELECTRO SERVICIO FEMSA
- ELECTRICIDAD DEL AUTOMOVIL
- MONTAJE DE AUTORRADIOS

Avda. José Antonio, 38      Teléfono 831152  
CABEZO DE TORRES (Murcia)